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Vrijdag 11 april 2025 

 

 NOTULEN JAARVERGADERING DORPSBELANG WIJCKEL 

 
 

 

1. 20.00u Welkom en opening door voorzitter Piet de Jong 

Er was een mooie opkomst met ruim 60 mensen, waarbij ook een aantal nieuwe bewoners, die 

op deze avond een goed overzicht kregen wat er zich in Wijckel afspeelt en tevens kennis 

konden maken met een groot aantal Wijckelse gezichten. Opvallend was dat er geen raadsleden 

of contactwethouder en contactcoördinator aanwezig waren. Reden hiervan is dat Dorpsbelang 

een apart overleg heeft met een afvaardiging van de gemeenteraad en ook een apart overleg met 

de contactwethouder. Voordeel is dat we wat meer tijd hebben om met de gemeente zaken te 

bespreken, nadeel is dat geen sfeer proeven mogelijk is van een jaarvergadering. 

 

2. Bestuurssamenstelling: Onze huidige voorzitter Piet de Jong heeft afgezien van een nieuwe 3e 

termijn van 3 jaar en als nieuwe voorzitter wordt daarom voordragen Kees Zuurmond. Hij was 

reeds eerder bestuurslid en is ook penningmeester geweest. Omdat binnen 1-2 jaar 

waarschijnlijk 1 of 2 bestuursleden gaan stoppen, wordt tevens als nieuw algemeen bestuurslid 

voorgedragen Monique Boot. Verder wordt algemeen bestuurslid Marlies Voogd voorgedragen 

voor een 2e termijn. Alle 3 voorgedragen bestuursleden kunnen op instemming rekenen van de 

aanwezige bewoners op deze jaarvergadering. Hierdoor hebben we voor de korte termijn 6 

bestuursleden. De nieuwe voorzitter Kees Zuurmond spreekt zijn dank uit naar Piet de Jong 

voor zijn 6-jarige periode als voorzitter en Piet ontvangt daarbij een fraai boeket. 

   

3 -Notulen Algemene Ledenvergadering 5 april 2024 (zie Wikelflecht mrt 2025 en website) 

-Jaarverslag 2024 (zie ook Wikelflecht mrt 2025 en website) van secretaris Jan Veeken 

Geen opmerkingen vanuit de vergadering 

 

4  Financieel verslag 2024 en begroting 2025 (penningmeester Rutger Bloemendaal) 

Opvallend is daarbij dat er door Dorpsbelang 2 fondsen worden beheerd, die eigenlijk 

zelfstandig zijn wat betreft inkomsten en uitgaven, en ook niet meedoen in het winst- en 

verliesoverzicht. Dit betreft de buurttuin en het jaarlijkse gezamenlijke vuurwerk. Van de 

werkgroepen heeft het Ateam in 2024 wat meer uitgegeven door de organisatie van 2x een quiz. 

Verder heeft het klein Wikelerfeest in 2024 voor een bescheiden winst gezorgd, dat gedeeld 

wordt met DTG.  Financieel hebben we een gezonde vereniging, ook voor 2025 hebben we 

ruimte van 2-3000 euro om een en ander financieel te ondersteunen. In zijn algemeenheid willen 

we zoveel mogelijk geld uitgeven tbv activiteiten voor het dorp, en zo min mogelijk oppotten. 

 

5 Kascommissie (Hiltje Terpstra en Klaas Ykema) 

De oplettende kascommissie heeft ook dit jaar een positief advies, zonder opmerkingen, 

afgegeven aan de leden om de penningmeester te dechargeren.  

Ruud Kooke wordt door de vergadering benoemd als nieuw lid, in de plaats van Klaas Ykema. 

 

6 Stand van zaken en vooruitzicht 2025 

Financiën Dorpshuis Irene (penningmeester Eric van Miltenburg) 

Dorpshuis Irene is een aparte Stichting waardoor het, behalve de activiteiten, niet zo bekend is 

wat het stichtingsbestuur doet. Financieel draait het goed met een jaarlijkse omzet van 40-45.000 

euro waarvan 85% komt van de baromzet en de rest van voornamelijk zaalhuur. De grootste 

lasten zijn gas/elektra, verzekering, onderhoud. Er zijn nooit genoeg activiteiten, want dat is 

belangrijk voor het dorp en ook voor de omzet en winst. Met de winst wordt er in 2025/2026 

geïnvesteerd in bijvoorbeeld nieuwe stoelen, maar ook in verduurzaming om de energiekosten 

omlaag te krijgen. Een zorgpunt is wel dat het dorpshuis BTW-plichtig wordt omdat ze  
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zaalruimte verhuurt. De boekhouding wordt hierdoor wat complexer.  Er zijn continu plannen 

voor modernisering, en gelukkig is er veel zelfwerkzaamheid. 

Wikelflecht (redactielid Marten Deinum) 

De Wikelflecht voert een onafhankelijke koers, waarvan de inhoud alom hoog wordt 

gewaardeerd en goed wordt gelezen. Een terugkerende vraag is: moet er een bescheiden 

moderniseringsslag komen in de vorm van kleurenfoto’s en/of een andere omslag. Of is het juist 

de charme om de zwart/wit opmaak zo te laten en het abonnementsgeld van 7 euro per jaar voor 

10 boekjes voorlopig niet te verhogen. 

Buurttuin (kernteamlid Kees Zuiurmond) 

De buurttuin Sleat-Wikel kan in principe blijven waar ze zit, het voornemen om te handhaven is 

door de gemeente ingetrokken, maar er is wel een gemeentelijke omgevingsvergunning nodig 

met minstens 1000-1500 euro aan legeskosten. En de vergunningaanvraag kan nog steeds leiden 

tot indienen van dezelfde bezwaren door de huisjeseigenaren. Een vrijwillige verplaatsing 

behoort nog steeds tot de mogelijkheden. Een belangrijke recente investering is een keet, dat 

gebruikt wordt voor overleg en het opruimen van werkspullen. De keet staat, vlakbij, op het 

terrein van Theo Vis. 

 

7 Verslagen werkgroepen 2024 en vooruitzicht 2025 

a. Histoarysk Wurkferbân (Hinke Terpstra)  b. Website werkgroep (Ruud Kooke) c. Griene 

Romte + Groene Loper (Sytse Bouwhuis) d. Activiteiten Team, incl. feestcie (Douwe Deinum) 

a. Het Historisch werkverband, in de persoon van Hinke Terpstra, zoekt en inventariseert 

historisch materiaal over Wikel. Een belangrijke actie afgelopen jaar was de bijdrage aan een 

historisch boek, uitgegeven door de Plus, met vele plakplaatjes, te krijgen bij de boodschappen, 

over de historie van Balk, Wikel en Harich. b. De Website wordt continu ververst met Nieuws 

en artikelen, het is behoorlijk actueel, en wordt goed bezocht (tot in Canada).  c. Het kuierrondje 

van Griene Romte in 2024 was met ruim 100 wandelaars een groot succes en daarom wordt er in 

2025 wederom een kuiertochtje, langs onverwachte paadjes, rondom het dorp georganiseerd. 

Ook is er een lezing georganiseerd met onze lokale aspergekweker Jelmer en over Louis Leroy , 

de stenenstapelaar. Het adoptieplan om straten en bermen schoon te houden, wordt bijgehouden. 

Griene Romte is verder betrokken bij het onderhoud van het Wikeler bos, en het wandelpad 

langs het Slotermeer wordt via de werkgroep Groene Loper, waarin ook Balk participeert, 

beheerd. d. Het A-team is wat uit elkaar gevallen en de coördinatie wordt dit jaar opgepakt door 

Dorpsbelang. Er wordt continu gezocht naar personen die 1 of 2 activiteiten willen organiseren. 

De feestcommissie is druk bezig om het groot Wikelerfeest te organiseren, wat dit jaar in het 

teken staat van Italië.  

  

8 Rondvraag  

Een vraag werd gesteld over woningbouw. Daarbij is het eigenlijk wachten op initiatieven vanuit 

de gemeente die heeft toegezegd dat kleine dorpen enkele woningen kunnen bouwen. En ook op 

een projectontwikkelaar die, samen met toekomstige bewoners, na grondverwerving, op een 

locatie, in of tegen de bebouwde kom, een plan gaat maken.  

Ook werden er vragen gesteld over respectievelijk de nauwe weggedeelten waar de grote (veelal 

lege) bussen en landbouwvoertuigen de bermen stuk rijden, wie de Whatsapp groep van Wikel 

beheert en de verhoogde stroomkosten die Liander gaat vragen. Sommige van deze vragen zal 

Dorpsbelang aan de orde stellen tijdens de overleggen met de gemeente en de contactwethouder. 

 

Pauze  

 

 

 Presentatie over het Woudagemaal Lemmer 

Na een lange en gezellige pauze kwam  een vrijwilliger van het Woudegemaal te Lemmer wat 

vertellen over dit historisch erfgoed wat tevens het grootste stoomgemaal ter wereld is, en nog 

steeds erg belangrijk blijft voor het water- en peilbeheer van Friesland. 


